

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с апреля 1944 года

№ 12 (7984)

Суббота, 17 января 1981 года

Цена 2 коп.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Среди 23 бригад водителей в объединении грузового транспорта за четвертый квартал прошлого года лучшим признан коллектив водителей цементовозов под руководством бригадира Анатолия Тимофеевича Зверева. План по грузоперевозкам водители выполнили на 108 процентов, по тонно-километрам — на 106 процентов, коэффициент выпуска машин на линию в этой бригаде составляет 107 процентов, продолжительность работы цементовозов на линии равняется 110 процентам плановой.

Разумеется таких высоких показателей коллектив добился при условии высокой дисциплины в труде и в общественной жизни, ответственного и бережного отношения к технике и ко всему порученному делу. Бригада А. Т. Зверева, досрочно выполнив социалистические обязательства пятилетки, 1980 года, справилась уже и с обязательствами, взятыми к XXVI съезду КПСС.

Лучшим коллективом по ремонтным мастерским признана бригада слесарей по ремонту автомашин под руководством ветерана производства Ивана Васильевича Волкова. На 122 процента бригада выполняет план ремонтных работ.

О. ТИМОФЕЕВА.

НОВЫЕ РУБЕЖИ СЛАНЦЕВЧАН

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся Сланцевского района на 1981 год

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, соревнуясь под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!», трудящиеся Сланцевского района добились определенных положительных результатов в выполнении комплексного плана экономического и социального развития района на десятую пятилетку.

Большинство трудовых коллективов успешно справились с выполнением плановых заданий пятилетки. Обеспечен опережающий рост добычи сланца, производства электроэнергии, известняковой муки, сборного железобетона и товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

Тружениками сельского хозяйства перевыполнены задания по продаже государству мяса, зерна и яиц. В результате широко развернутого социалистического соревнования среди трудовых коллективов по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, воодушевленные решениями июньского и октябрьского (1980 года) Пленумов ЦК КПСС, претворяя в жизнь указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Л. И. Брежнева и руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О социалисти-

ческом соревновании по достойной встрече XXVI съезда КПСС» план 1980 года по реализации продукции выполнен на 100,8 процента.

Перевыполнено задание по росту производительности труда и производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

Определенных успехов добились труженики предприятий сельского хозяйства, транспорта, сферы обслуживания и строительных организаций.

Вступая в первый год 11-й пятилетки и выполняя главную задачу по обеспечению дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе реализации плана комплексного экономического и социального развития, широко развертывая социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, трудящиеся Сланцевского района обязуются направить усилия на увеличение своего вклада в решение важнейших народнохозяйственных проблем повышения общественной производительности труда за счет более полного использования научно-технического потенциала, совершенствования организации труда и управления, рационального использования всех видов ресурсов и повышения качества работы и принимают на 1981 год следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе более полного использования и использования внутренних резервов производства, работанных организационно-технических мероприятий по выполнению принятых социалистических обязательств, опираясь на творческую активность трудящихся завершить выполнение государственного плана 1981 года по объему промышленного производства 29 декабря и выработать сверх плана продукции на 1 миллион 100 тысяч рублей. К XXVI съезду партии — 120 тысяч рублей.

Ключить основную прирост объема производства за счет увеличения производительности труда.

Дополнительно выработать:
сланца — 30 тысяч тонн,
портландцемента — 1.200 тонн,
известняковой муки — 3.000 тонн,
электроэнергии — 5 миллионов киловатт-часов,
сборного железобетона — 300 кубических метров,
спортивной обуви — 30 тысяч пар.

Годовой план по реализации продукции выполнить 29 декабря, реализовать сверх плана продукции на 1 миллион рублей. К XXVI съезду партии — 100 тысяч рублей.

Годовой план роста производительности труда перевыполнить на 1 процент.

За счет снижения затрат при выпуске промышленной продукции добиться экономии по себестоимости в сумме 170 тысяч рублей и получить сверхплановую прибыль в сумме 200 тысяч рублей.

За счет сокращения потерь, сни-

жения норм и удельных расходов, повышения качества выпускаемой продукции экономить:

22,5 тонны черных металлов (прокат), 30 тонн цемента, 2.100 тонн условного топлива, 3,1 млн. киловатт-часов электроэнергии, 310 кубометров деловой древесины, 15 тонн бензина, 5 тонн дизельного топлива.

В течение года освоить производство 15 новых видов изделий.

Продолжить распространение опыта внедрения комплексной системы управления качеством продукции на все предприятия, обеспечить соответствие высшей и первой категорий не менее 92 процентов от общего количества продукции, подлежащей аттестации. Увеличить выпуск продукции с государственным Знаком качества на 10 процентов к достигнутому уровню 1980 года.

Ускоряя перевод экономики на путь интенсивного развития, продолжить работу по техническому перевооружению предприятий, обеспечить выполнение планов и мероприятий технического прогресса, замене основного технологического оборудования, внедрить две поточно-механизированных линии.

От реализации мероприятий по новой технике получить экономический эффект в сумме 1,1 миллиона рублей, от внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить экономический эффект в сумме свыше 3 миллионов рублей.

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Выполняя требования июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по преобразованию Российского Нечерноземья, увеличить валовое производство сельскохозяйственной продукции на 7 процентов, собрать в среднем с каждого гектара: зерновых культур — не менее 20 центнеров с гектара, картофеля — 130 центнеров с гектара, кормовых корнеплодов — 450 центнеров с гектара, сена многолетних трав — 42 центнера с гектара. Увеличить поголовье крупного рогатого скота на 1 процент, свиней — на 2 процента, птицы — на 14 процентов к плану.

Увеличить надой от каждой коровы на 150 килограммов и получить за год в среднем не менее 2.700 килограммов молока.

Продать государству в 1981 году картофеля 6.500 тонн, зерна 750 тонн. Объем закупок молока увеличить до 21.350 тонн, мяса — до 1.950 тонн, яиц — до 1 миллиона 500 тысяч штук. Увеличить заготовку кормов на 55 процентов. Заложить: сенажа — 14 тысяч тонн, сена — 15,5 тысячи тонн, травяной муки и резки — 1.650 тонн, корнеплодов — 17 тысяч тонн, силоса — 36 тысяч тонн.

Развивать подсобное хозяйство трудящихся, продав населению не

менее 4.000 порослят, 200 голов молодняка крупного рогатого скота, 25.000 голов молодняка птицы.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

На основе выполнения комплекса мероприятий по повышению эффективности и качества строительства, улучшения использования капитальных вложений, внедрения в строительство достижений научно-технического прогресса обеспечить выполнение строительным трестом № 63 и субподрядными организациями государственного плана по генподряду и собственными силами 30 декабря.

Повысить производительность труда на 0,5 процента к годовому плану.

Не менее 80 процентов сооружаемых объектов сдать в эксплуатацию с оценкой «хорошо» и «отлично». Получить экономию от внедрения мероприятий по новой технике, технологии и рационализаторских предложений в сумме 100 тысяч рублей.

Охватить аккордно-премиальной оплатой труда 75 процентов всех выполняемых строительно-монтажных работ. Обеспечить безусловный ввод в эксплуатацию всех плановых пусковых объектов, в том числе городские водозаборные сооружения в третьем квартале.

ПО ТРАНСПОРТУ

На основе дальнейшего совершенствования транспортного потока, сокращения простоев, лучшего использования грузоподъемности, продолжительности эксплуатации повысить эффективность и качество работы транспортных предприятий.

Обеспечить выполнение плановых заданий года по грузоперевозкам автотранспортом 30 декабря и перевезти сверх плана 10 тысяч тонн грузов, в том числе к XXVI съезду партии — 1,5 тысячи тонн.

Перевезти сверх плана 40 тысяч пассажиров.

За счет улучшения использования железнодорожных транспортных средств, повышения механизации и сокращения простоев на погрузочно-разгрузочных работах обеспечить перевозку сверх плана 20 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. По автотранспортным предприятиям экономить 300 штук автопокрышек и 350 тонн горюче-смазочных материалов.

Капитально отремонтировать 12,5 километра автомобильных дорог.

ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА И УПРАВЛЕНИЯ

Учитывая возросшие масштабы производства, усложняющие экономические связи, последовательно улучшать управление и организацию труда.

Довести количество бригад, работающих на один наряд, до 50 процентов, с охватом в них рабочих до 4,5 тысячи, в том числе распределяющих заработную плату по коэффициенту трудового участия (КТУ) — до 12 процентов.

Сократить потери рабочего времени по сравнению с предыдущим годом на 3 процента. Повысить квалификацию 2.250 рабочим и 226 инженерно-техническим работникам.

ПО СОЦИАЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ И ПОВЫШЕНИЮ БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Произвести сверх плана товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на 20 тысяч рублей (в розничных ценах).

Более полно удовлетворяя запросы населения района на товары и услуги, повышая культуру его обслуживания, перевыполнить план по товарообороту на 200 тысяч рублей, в т. ч. по общественному питанию — на 25 тысяч рублей. Объем реализации бытовых услуг перевыполнить на 2 тысячи рублей.

Сдать в эксплуатацию жилые дома общей площадью 24,9 тысячи квадратных метров.

Выполнить план капитального ремонта жилого фонда и инженерных сетей на сумму 600 тысяч рублей. Газифицировать 230 квартир эксплуатируемого жилого фонда.

Трудящиеся Сланцевского района заверяют Ленинградский областной комитет партии, что, претворяя в жизнь требования октябрьского (1980 года) Пленума ЦК КПСС, реализуя план экономического и социального развития района, приложат все силы для безусловного выполнения принятых социалистических обязательств, достойно встретят XXVI съезд КПСС.

Социалистические обязательства одобрены на собрании партийно-хозяйственного актива Сланцевского района 14 января 1981 года.

НАШ ДЕВИЗ: „ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА“.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

ГОРИЗОНТЫ ОБОГАТИТЕЛЕЙ

КАРАГАНДА. На рабочий режим выведена крупнейшая в Казахстане обогатительная фабрика «Восточная». Ее мощность — три миллиона тонн угольного концентрата в год. Сложные процессы сортировки углей, их флотации объединены в единый технологический поток, которым управляет автоматика. Производительность труда обогатителей возросла в полтора раза. Увеличить выпуск высококачественного угля позволит и обогатительная фабрика «Казахстанская», строительство которой начнется в этом году.

ЛЭП ЗА ОБЛАКАМИ

СТАВРОПОЛЬ. Несмотря на снегопады и метели строители прокладывают ЛЭП-500 по Карачаево-Черкессии. Эта линия соединит объединенные энергетические системы Закавказья и Европейской части страны. Монтажники уже навесили провода на первом участке трассы — по берегам реки Махар.

Начало ЛЭП — у Ингури-ГЭС. Отсюда через Главный Кавказский хребет ее опоры шагнут к Ставропольской ГРЭС и далее в направлении Донбасса.

ЭКОНОМИЮ ДАЕТ ПОИСК КОТОВО

(Горьковская область). Полуторамиллионный город можно согреть и осветить в течение зимы за счет энергии и тепла, сэкономленных в десятой пятилетке коллективом головной предприятия объединения «Горькнефтеоргсинтез». Столь высокие показатели бережливости достигнуты благодаря совершенствованию технологических режимов. Например, примененная на предприятии схема подогрева сырья позволила снизить расход топлива, резко увеличить производительность оборудования.

НОВИЧОК ОСВАИВАЕТ ТРАССУ ЗАПАДНЫЙ УЧАСТОК

БАМ. На Прибайкальские перевалы западного участка БАМ вышел новый тепловоз марки ТЭМ-3 с порядковым заводским номером 001. Это — головная машина новой серии, созданной конструкторами объединения «Брянский машиностроительный завод» специально для БАМ и других северных магистралей страны.

МЕТОДОМ СКВОЗНОЙ БРИГАДЫ

Горький. В третий раз подряд обладателем приза имени А. Х. Бусыгина — легендарного кузнеца первых пятилеток — стала бригада цеха тяжелых паровых молотов Горьковского автозавода, которую возглавляет Иван Кузьменко. Этот коллектив создал сквозную бригаду. Кузнецы двух смен, работающих на одном оборудовании, образовали единый поток с оплатой труда по конечному результату. Машины стали перекладываться от смены к смене на ходу, это — почти полчаса выигранного времени.

Новую организацию труда перенимают и другие коллективы.

[ТАСС]

Вчера в Ленинграде начала работу XXV отчетно-выборная конференция Ленинградской областной организации КПСС. Сланцы представляют на ней доярка совхоза «Сланцевский» К. В. Акилова, первый секретарь горкома КПСС Л. И. Бурин, горнорабочий очистного забоя шахты № 3 производственного объединения «Ленинградсланец» В. В. Клочков, председатель исполкома городского Совета народных депутатов А. А. Павлов, секретарь парткома сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» В. И. Финюгов. Ниже мы рассказываем здесь о делегатах-производственников.

НАШИ ДЕЛЕГАТЫ



Взгляните на нижний снимок: вот такая К. В. Акилова и в жизни. Улыбчивая, жизнерадостная, доброжелательная. За это и любят ее односельчане, жители деревни Загривье. В который уже раз избирают ее депутатом сельского Совета.

Но не только за это. А еще и за то, что Клавдия Владимировна замечательная труженица. Как-то одна из ее подруг сказала: «Когда смотришь, как Клава работает, припеваешь, право слово, самой хочется запеть. А работать с песней ведь куда легче».

И в этом вся К. В. Акилова. В самом деле, когда видишь, с каким задором работает эта невысокая женщина, веришь, что труд ей — в радость. А раз так, то и результаты его высоки. В прошлом году, например, она получила от каждой из своих коров по 3.437 килограммов молока, а в среднем за каждый год десятой пятилетки — по 3.289 килограммов.

— Более 14 лет работает Клавдия Владимировна дояркой на Загривской ферме. И все это время находится в гуще всех дел, задает тон в трудовом соперничестве. За большие успехи отмечена правительственными наградами. 17 января мы собирались ее в числе других наших передовиков чествовать в клубе на «вечере-портрете». Да вот совпал он с работой областной партийной конференции, куда она избрана делегатом, — рассказывает председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Сланцевский» В. Л. Тилик.

Вот такая К. В. Акилова. Впрочем, иначе не может быть. Так считает она сама. Ведь она не просто коммунист, но и профсоюзный организатор, а с прошлого года еще и партгрупорг. А это ко многому обязывает.

В партию Клавдия Владимировна вступила, работая именно на этой ферме. И теперь уделяет много внимания пополнению рядов своей партийной группы. Сейчас в ней уже четверо. В совхозе она считается самой сильной. Так что не случайно оказано К. В. Акиловой такое большое доверие — представлять на областной конференции сельских коммунистов нашего района.

А. БЕДОВА.

НА КОНКУРС «ЗНАМЕНИ ТРУДА», ПОСВЯЩЕННЫЙ

XXVI СЪЕЗДУ КПСС

ЗАСЛУЖЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Есть люди, работающие на одном предприятии в течение десятилетий, но никогда они не прикипают сердцем к делу, которым заняты. Они исправно выполняют свои обязанности, получают начисленную им зарплату. Не более.

О таких равнодушных никогда не услышишь и не прочтешь признательных слов, они проходят по жизни, выбирая накатанную, проторенную дорожку. Но есть другая категория людей, о них хочется и нужно вспоминать не раз и не два, которые всей своей целеустремленной жизнью являют пример беззаветного служения делу, каким бы трудным и опасным оно ни было.

В паркоме завода «Сланцы» уважительно и гордо произносят фамилию Хлебникова, хотя он совсем недавно, четыре года тому назад, переступил порог проходной.

Чем же заслужил молодой коммунист такое к себе расположение?

— Оператора установки ПРАУ-2, Евгения Александровича Хлебникова, отличает прекрасная ориентация в сложной технологии переработки ароматических углеводородов, — отзывается о нем начальник цеха А. П. Шулаков.

Неудивительно, что именно Хлебникову доверили работу оператора II-й ректификации, самый ответственный участок. Как тонко надо регулировать процесс, чтобы в итоге товарная продукция цеха постоянно соответствовала строгим требованиям «Знака качества»! Его бензол и толуол — гордость не только установки ПРАУ-2, но и всего завода. Отделению, где Хлебников трудится, по итогам социалистического соревнования присуждено первое место.

У Евгения Александровича высокая квалификация, постоянный рост его теоретического багажа дают право говорить о нем как о современном советском рабочем.

Установка ПРАУ-2 работает по Щекинскому методу, и это обстоятельство предъявляет к операторам смен высокие требования: они должны быть взаимозаменяемыми, т. е. каждый может в любой момент стать на рабочее место своего товарища.

Помимо работы в цехе, ставшей делом его жизни, коммунист Хлебников с большим подъемом трудится как

секретарь парторганизации цеха, организует лекции и политебеседы, проводит в смене политинформации и сам учится в университете марксизма-ленинизма.

Никто из товарищей не удивился, увидев портрет Евгения Александровича на цеховой Доске почета и даже на заводской.

Наверное, признание его как отличного труженика, волевого и собранного в условиях пожаро- и взрывоопасного цеха, началось с того грозного дня его жизни, когда минуты, даже секунды, решали все.

...В этот летний день во время пересменки разбушевала гроза. Люто грохотал гром, и каскады воды заливали землю... Оператор Хлебников и его товарищи еще не приняли работу отделений от своих предшественников, как после очередного удара грома вспыхнул газ, который срабатывается из емкости орошения. В емкости находилась «головка», самая летучая, самая взрывоопасная фракция сырого бензола...

Огромный факел запылал над свечой, угрожая взрывом, способным смести с лица земли здания, сооружения, оборудование цеха и главное — людей, находящихся рядом.

Но персонал проявил мужество и оперативность. Особенно самоотверженно боролся с огнем Евгений Хлебников и его друг, старший оператор А. С. Афонин. Их мгновенная деловая реакция предотвратила опасность. Бушевавшее над свечой пламя было сбито огнетушителем, которым ловко орудовал Хлебников, с трудом удерживавший равновесие на большой высоте в атмосфере газов и паров. Когда пожарная команда прибыла на место происшествия, угроза цеху уже миновала.

Именно этот случай, когда рядовой оператор, имеющий еще небольшой стаж работы на установке ПРАУ-2, проявил решимость и отвагу, граничащие с подвигом, привнес Евгению Александровичу признание всего коллектива.

— Надежный товарищ со собственным чувством ответственности! Я рад, что работаю с ним в одной смене, — с гордостью характеризовал Хлебникова старший оператор, председатель цехкома А. С. Афонин.

Л. МАНДРЫКА,
обществ. корр.





Галина Федоровна Ляхова работает крановщицей в транспортном цехе комбината «Стройдеталь». Сколько лет работает она на предприятии, столько принимает самое активное участие в его общественной жизни. Сейчас она — член цехового комитета профсоюза. И есть у нее еще одна общественная работа, которую она старается выполнять добросовестно — редактор цеховой стенной газеты. НА СНИМКЕ: Г. Ф. Ляхова.



ОБРАЩЕНИЕ К ВЕТЕРАНАМ

Совет ветеранов 47-й стрелковой орденов Ленина и Суворова Невельской дивизии, 4-й ударной и 6-й гвардейской армии разыскивает ветеранов 47-й дивизии и 21 отдельной курсантской бригады, на базе которой была сформирована эта дивизия летом 1942 года.

Бывших воинов 47-й дивизии и 21-й бригады, проживающих в Сланцевском районе, просим отозваться по адресу: 199155, Ленинград, ул. Кораблестроителей, дом № 39, кв. № 464, Вилинову Михаилу Абрамовичу.

ОГРОМНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Больные, персонал отдела урологии очень уважают заведующую отделением В. С. Панину. Она умеет найти такой подход к больным, который требуется в данный момент человеку.

На отделении урологии такой девиз «Один—за всех, все—за одного». И он чувствуется на деле.

Н. ФИРСОВА,
бывшая больная.

Большие перемены происходят в последнее время на селе. Сельскохозяйственный труд все заметнее и заметнее приобретает оттенок труда промышленного. Он теперь переведен на индустриальную основу. В животноводстве, например, почти полностью механизированы все трудоемкие процессы. Много сделано по механизации труда и в земледелии. А на каких мощных современных тракторах и машинах работают теперь наши механизаторы и шоферы!

Вполне понятно, что управлять такой техникой, рационально использовать ее могут лишь грамотные, высококвалифицированные специалисты. А поскольку уровень механизации с каждым годом повышается, то и знания необходимо постоянно обновлять. И не случайно в VIII разделе проекта «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» записано: «Совершенствовать подготовку и повышение квалификации кадров на производстве». Мне думается, что это положение можно бы развить так: «Руководители и главные специалисты за повышение уровня знаний работающих должны отвечать в одинаковой степени как и за дела производственные». Ведь пока зачастую в массе дел, в повседневной текучке они просто забывают (а некоторые делают вид, что забывают) об этой важной проблеме.

Возьму, к примеру, наш совхоз «Старопольский». Из 73 трактористов, работающих в хозяйстве, только 45 имеют классность, в том числе машинистов-трактористов первого класса всего 15. А из 41 шофера первый класс имеют всего 14, а второй — 10.

Повышение же классности — это не самоцель, это надо делать не ради того, чтобы говорили, что, дескать, в «Старопольском» — то какие все грамотные трактористы. Это прежде всего жизненная необходимость. Ведь ни для кого не секрет, что чем выше квалификация специалиста, тем больше и

За строкой проекта ЦК КПСС

отдача от его труда. В нашем совхозе именно первоклассные трактористы Н. Т. Харитонов, В. П. Цветков, А. Ф. Исаков, В. А. Михеев, Н. К. Коромыслов и Н. И. Стариков, тракторист второго класса Н. М. Лебедев задают тон в работе, перевыполняя установленные нормы выработки.

УЧИТЬСЯ И УЧИТЬ

Но вот уже второй год мы никак не можем организовать курсы по повышению квалификации механизаторов. Много раз я обращалась к нашим инженерам В. П. Ильину и С. И. Малыгину, заведующему машинно-тракторным парком В. Е. Вадалову, технологу райсельхозтехники Г. М. Одинокону. И программу уже вместе составили, а занятий так и нет.

Учеба же такая нужна, особенно для молодежи, выпускников сельскохозяйственных ПТУ. Одно дело, когда они еще занимаются в училище, не сталкиваясь со многими проблемами, и совсем другое, когда получают свой трактор и все им в новинку. А у нас очень много молодых механизаторов. Правда, немало и увольняются из-за низкого заработка. А откуда же ему быть высоким при существующем положении дел? Очень бы хотелось, чтобы, пока еще не поздно, наши инженеры — повернулись лицом к молодежи и в целом к этому важному резерву повышения производительности труда. До весны время еще есть.

Лучше обстоят дела в этом вопросе у нас в животноводстве. Здесь нам большую помощь оказывает райсельхозтехника, организуя занятия по фермам. В этом году, например, 19 работникам ферм присвоено звание мастера-животноводца первого и второго

классов. Первоклассными мастерами теперь стали операторы цеха раздоя комплекса Замощье Н. И. Матьякубова и А. В. Ефимова, доярки с фермы Шакицы Н. И. Иванова и З. А. Отразова, доярка с фермы Кологриво Н. В. Михалева.

Всего же в хозяйстве сегодня 16 мастеров-животноводов первого и 20 — второго классов из 163 человек, работающих на фермах. Но тут вот какое дело: классность присваивается лишь в том случае, если доярка обеспечила определенный рост продуктивности животных. А это иногда зависит не только от нее одной.

Большие требования предъявляет современное сельскохозяйственное производство и к специалистам, и к руководителям всех звеньев. В этом плане тоже делается в нашем хозяйстве немало. Только в прошлом году повысили свое образование на курсах с отрывом от производства 6 человек, в том числе агроном по кормопроизводству Е. И. Лисина и ветврач комплекса В. А. Егоров. Сейчас вот отправили учиться бригадира фермы Шакицы А. И. Рудову на два месяца и помощника бригадира полеводческой бригады В. Н. Цветкову.

Но, к сожалению, нередко приходится очень долго уговаривать отдельных специалистов, прежде чем они согласятся поехать на курсы повышения квалификации. А бывали случаи, когда и обратно возвращались. Правда, иной раз случается, что и надо бы отправить человека учиться, да заменить его некем. Но, думается, что при соответствующей заинтересованности из любого положения можно найти выход. Главное, чтобы каждый проникся чувством большой необходимости в постоянном обновлении своих знаний, повышении деловой квалификации, строго следовал требованиям партии. Тогда и успехи наши будут ощутимее.

Г. ВИНОГРАДОВА,
инспектор отдела кадров совхоза «Старопольский».

Фирма „Мелодия“ в 1981 году

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

Ежегодно в нашей стране выпускается более двухсот миллионов пластинок и магнитофонных кассет с записями музыкальных произведений, театральных спектаклей, лекций и учебных пособий. Наряду с книгой, кино, радио и телевидением грампластинка превратилась в средство общественно-политического, нравственного и эстетического воспитания.

Особое место в плане фирмы «Мелодия» занимают пластинки на общественно-политическую тему. На разных языках — русском, английском, французском, немецком, испанском — издается альбом «Кабинет и квартира В. И. Ленина в Кремле». С помощью пластинок люди слушают голоса В. И. Ленина, Н. К. Крупской. К XXVI съезду выйдут три диска из монографической серии фонодокументы по истории КПСС, пластинки выходят подготовленные совместно с институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Ленинскому комсомолу посвящена серия грампластинок «Л. И. Брежнев — о молодежи». В предсезонские дни выходит девятая, заключительная пластинка из серии «Наша Конституция», освещающая тему «Народный депутат».

Как уже сообщалось, широкое признание получает новая форма распространения пластинок — по подписке. Наши пластинки выпускаются сегодня на 65 языках народов СССР. Они экспортируются в 82 страны мира, количество подписчиков с каждым годом растет и растет.

Большой популярностью пользуются пластинки с записью литературно-драматического материала. Только в 1979 году выпущено более ста пластинок с записью литературно-музыкальных композиций, спектаклей, инсценировок с голосами художников слова. Не обошла молчанием фирма «Мелодия» и юбилейную дату А. Блока. Великому поэту посвящено несколько пластинок. Большим тиражом изданы серия из 50 пластинок «Страницы русской поэзии» (XVIII—XX века) и «Сказка за сказкой» (30 пластинок), предназначенных главным образом для детей.

Фирма «Мелодия» не зря так называется. Она уделяет больше всего внимания музыке. Предметом ее внимания являются отечественная и зарубежная классика, современные советские композиторы, русско-народные и камерные хоры, балетное и вокальное искусство, исполнительское мастерство вообще. Масштабы фирмы «Мелодия» огромны, планы многогранны. В ближайшее время выйдут большие серии пластинок с собранием сочинения ряда русских композиторов: Глинки, Бородина, Сярябина, Чайковского, Рахманинова, Прокофьева, Шостаковича. Наряду с этим будут выходить отдельные оперы «Евгений Онегин» (новая запись), «Мазепа», «Опричник», «Воевода» Чайковского, «Иван Сусанин» и «Руслан и Людмила» Глинки, «Садко» и «Царская невеста» Римского-Корсакова, а также

оперы советских композиторов.

Для любителей симфонической музыки фирма «Мелодия» готовит соответствующие произведения Танеева, Прокофьева, Глазунова, Шостаковича, Хачатуряна, Свиридова. Стремясь к всестороннему удовлетворению музыкальных интересов трудящихся, фирма не остается в долгу и перед балетным искусством. В исполнении Государственного симфонического оркестра Союза ССР готовится на запись балет П. И. Чайковского «Спящая красавица».

Общезвестно, что в нашей стране особой любовью пользуется хоровое искусство. Новые концертные программы готовят государственный академический русский хор СССР, Московский камерный хор, государственный Оренбургский и Сибирский народные хоры. К этому нужно еще добавить многочисленные записи вокально-инструментальных коллективов национальных республик.

В нашей стране издавна славится вокальное искусство. Традиции Шаляпина, Собинова находят свое всестороннее развитие. С большой радостью советские люди встретят появившиеся пластинки с голосами И. Архиповой, Е. Образцовой, А. Ведерникова, Е. Нестеренко.

Заслуга фирмы «Мелодия» в том, что она чутко относится ко всему новому, передовому, неизменно радуя своих слушателей. Около 1.000 новых произведений в год получают любители музыки. И несмотря на это, нередко возникает дефицит в пластинках, потому что мы живем в такой стране, где духовные богатства ценятся выше материальных.

О классификации литературы

В конце прошлого года на страницах газеты «Знамя труда» рассказывалось о начавшемся переходе массовых библиотек города и района на новую библиотечно-библиографическую классификацию (ББК). Многие читатели библиотек обращаются с просьбой разъяснить подробнее принципы новой организации фондов и каталогов.

Таблицы ББК построены на основе марксистско-ленинской классификации наук. Литература, освещающая все многообразие жизни природы и человека в современном обществе подразделена на три большие группы: природа, общество, мышление. Кроме того, учитывая наличие наук, лежащих на стыке двух или даже трех групп наук (кибернетика, психология, технические, сельскохозяйственные, медицинские науки), в основном ряду классификации выделены группы прикладных наук технических, сельскохозяйственных, медицинских наук. Все остальные «пограничные» науки размещены условно.

С этой точки зрения литература по научной идеологии марксизма-ленинизма выделена на самостоятельное место, хотя и не является отраслевой наукой.

Основной ряд подразделения литературы в библиотечно-библиографической классификации выглядит так: марксизм-ленинизм, естественные науки, техника, технические науки, сельское и лесное хозяйство, здравоохранение, медицинские науки, общественные и гуманитарные науки, библиографические пособия, справочные издания.

В связи с кардинальным изменением взгляда на классификацию литературы предстоит коренная реорганизация каталогов и фондов библиотек. Читатели, зна-



комые с каталогами и картотеками, хорошо проследят происшедшие перемены на общем ряду расстановки карточек в каталоге: будут обновлены все разделители в каталогах, отраслевые отделы литературы перемещены в соответствии с современными требованиями.

То же произойдет и с книжными фондами открытого доступа. Например, языкознание теперь не будет оторвано от литературоведения, оба эти раздела литературы войдут в отдел филологических наук. Не будет теряться в отделе общественных наук марксизм-ленинизм, ныне самостоятельный, возглавляющий основной ряд ББК.

Следует также добавить, что всем библиотекам предстоит наладить широкую информацию читателей о новых принципах классификации литературы, что библиотечно-библиографические уроки для школьников уже знакомят ребят с новой схемой.

Первым примером работы в условиях внедрения ББК служит генеральная картотека статей из периодических изданий, находящаяся в читальном зале объединенной районной библиотеки.

В. ОХОНСКАЯ,
старший библиограф объединенной районной библиотеки.

